

呼吁

青岛不只海鲜啤酒
齐心协力打开销路

“马上就要进入寒冬了，这些菜如果冻了，就坏到地里了，希望大家都能来买。”采访中，记者从平度市相关部门获悉，目前平度市白菜种植面积约5万亩，亩产1.5万斤；萝卜种植面积约3万亩，亩产0.7万斤；大葱种植面积约3.5万至4万亩，亩产1.2万斤；甘蓝种植面积约2万亩，亩产1万斤；胡萝卜种植面积约5万亩，亩产0.9万斤。这些蔬菜都面临着不同程度的销售困难。

为解决农民卖菜难问题，目前，平度市农业农村局、商务局、供销合作社及镇街正积极联系企业等社会力量开展助农活动，助力解决蔬菜销路难题。

“对很多市民和外地游客来说，一提起青岛，就是海鲜、啤酒，其实除了这些，青岛本地有很多优质的农产品，仅平度就有不少，例如大泽山葡萄、明村西瓜、马家沟芹菜、胶州的大白菜，莱西的马连庄甜瓜，也都是很有名的。今天能够作为青岛‘网红天团’的代表，参与我们这次平度南村镇的助农活动，感到很开心。我们希望通过直播和网络，让网友们看到田间地头的丰收景象，一起体验这份喜悦，也希望大家能够尝一尝咱本地的美味。”@郝开心说。

随着天气越来越冷，为了不让滞销蔬菜坏掉，青岛“网红天团”呼吁广大网友、企事业单位、爱心组织积极采购平度蔬菜，帮助农户切实解决难题。请有需求的市民拨打电话18953211667、83391008洽谈购买事宜。

延伸

爱心助农不停歇
我们一直在路上

青岛“网红天团”，与半岛都市报有不解之缘。2020年，在青岛市委网信办的指导下，在半岛都市报的创意下，青岛成立了“网红天团”，集合本地网红，旨在讲好青岛故事、传播青岛正能量。

一直以来，半岛都市报一直与青岛“网红天团”积极互动，传递正能量。作为青岛的自媒体品牌，青岛“网红天团”自成立以来，肩负着传递爱与力量的使命，践行公益之举。

2022年冬天，青岛种植户蔬菜销售不畅，为切实推动农产品产销对接，促进农民增收，12月5日，半岛都市报联合青岛市委网信办、青岛市农业农村局、半岛网组织开展青岛“网红天团”爱心助农活动，帮种植户售卖滞销蔬菜。半岛都市报持续报道半个月，为菜农与爱心组织牵线搭桥，助农效果明显。

2023年，“网红天团”公益助农再出发，从抖音小店开设到短视频拍摄，从田间地头到直播间，近百位新农人通过公益培训开启了电商之路。10月，“网红天团”深入西海岸新区宝山镇帮助当地困难农户销售苹果，传递青岛正能量。11月，青岛“网红天团”和平度“网红天团”成员接力传递爱心，走进田间地头，再次为滞留在田地的蔬菜卖力吆喝，继续传递爱与力量。

“今年的菜管理得好，质量好，卖不出去说不过去。企业来地头买便宜，和菜农认识建立联系，以后再买也方便。”@郝开心建议道，“现在研学很流行，我觉着，孩子见世面，并不一定非得去很远的地方，其实除了很多阳春白雪的东西，在我们身边，也有不少值得研学的地方。比如说，可以带孩子到咱们南村镇，到地里看看白菜、萝卜、山药，体验不同的蔬菜怎么收获，买一点回去尝尝。”

直播时，平度“网红天团”成员@纪先生·正能量剥开一棵大白菜，露出里面嫩黄的菜叶。他撕下一片放入嘴中，说道：“都是黄心儿的，可以生吃，清香发甜。可以蘸酱吃，可以炒着吃、炖着吃，还可以买回去涮火锅。”品尝完大白菜，他又拔出一棵红心萝卜，掰开后又和大家分享，“一点儿都不辣，水分足，味道甜，非常好吃。”

“我老家就是平度的，等有空和朋友一起回家买大白菜”“这么好的大白菜，可别坏在地里，有需要的抓紧帮帮菜农吧”“我进来的晚，能发个地址吗”……三位网红大咖声情并茂的推介，吸引了不少网民进入公益助农直播间。

“爱心助农，公益直播，为咱们青岛的‘网红天团’点赞！”不少市民网友为主播的公益助农行动点赞，“正能量，大流量，有意义的活动。”

当天，从各种蔬菜的种植、营养到吃法，“网红天团”的成员与菜农们深入互动，了解菜农的心声，通过直播同步传递给广大网友，并与网友在线上互动。此外，网红大咖还拍摄并制作了多个视频作品，呼吁爱心组织前往当地认购蔬菜。这些视频发布后，也在市民网友间转发，引发大量关注。

据了解，本次活动通过半岛网视频号、半岛网官方网站等平台进行全程视频直播，制作并召集“网红天团”成员拍摄制作新媒体产品6件，总浏览量已超百万人次。

响应>>>
超市货车直达地头
一次认购白菜4万斤

15日上午的直播过程中，有爱心组织工作人员现场连线，询问认购爱心菜事宜，表示希望购买菜农的蔬菜，并考虑拿出一部分进行爱心捐赠。

而当天上午直播活动刚结束，在@郝开心的牵线搭桥下，就有青岛市连锁经营协会与当地菜农取得联系，相关负责人表示将尽快对接协会企业，号召大家一起加入助农活动。该负责人承诺，联系好爱心企业后，将尽快组织前往南村镇购买蔬菜，帮助菜农解决难题。

更让人欣喜的是，3辆挂着“乐华超市爱心助农温暖行”横幅的货车直接驶入地头，乐华超市营销总监丁浩带着采购人员与菜农商洽收购蔬菜事宜。

“我们看到郝开心的视频，被触动了。”丁浩说，“作为一家土生土长的青岛企业，我们希望发挥自身的一些优势，通过现有百余门店的网络和物流，通过产地联合，搭起连通农户与消费者的桥梁，积极帮助农户解决农产品销售，同时把咱们本地的优质农产品带到市民

的手中。”

记者看到，菜农们将一棵棵白菜从地里拔出来，砍掉菜根，之后接力将菜装车，不到半小时就装满了一辆货车的车厢。

“今天，乐华超市派出了三辆货车，大约拉走40000斤白菜。明天这些菜就会与市民见面，市民可以在全青岛市100多家线下门店购买。”丁浩表示，“我们先看看销售情况，如果市民反响好，会持续加强与产地菜农的对接，还会把南村镇作为我们定点采购单位，加大采购量。”

据悉，当天中午三辆满载大白菜的货车返回市区，随后将大白菜分发到乐华超市各门店中。“希望市民一起爱心接力，前往附近的门店购买，一起帮着菜农们解决难题。”丁浩说。

心声>>>
白菜采收季仅剩半月
感谢爱心人士来助销

“我家拢共种了100多亩地，大白菜有40多亩，现在还有30多亩白菜没收。”菜农吕先生告诉记者，不是不着急，而是因为菜价太低，人工太贵，如果没有订单，采收就意味着赔钱。对此，村书记纪明华给记者算了一笔账。目前，大白菜的地头收购价每斤只有1毛钱左右，而加上人工、运费等，收获成本每斤得2毛左右。这样算下来，如果雇人工收菜，菜农很可能不挣不赔。

“白菜长得很好，剥开外面的一层，里面是黄色的菜叶。一棵白菜能有七八斤，煎上点豆腐，放上五花肉和粉条炖一下，相当好。”一位菜农介绍，这些白菜还能在地里坚持半个月左右，如果时间再长，外面一层上了冻就容易腐烂，“争取这半个月卖出去，之后还要种小麦，如果卖不出去，在地里拖得时间太长，会耽误下一茬庄稼的种植。”

除了大白菜，现场还有菜农在收获山药。只见菜农用工具在地里挖了一米多深的沟，这期间，既要保证速度，还要避免山药被挖断。“这是个体力活，也是技术活，我一天也就挖个三四十米，今天上午已经挖了二十米了。雇人挖的话，都是按米算。我们种了6亩，自己挖也是为了节省成本，多卖点钱。”一名68岁的农户说道。

“今年白菜、萝卜、香菜、大葱大丰收，希望市民、企事业单位、爱心超市、餐饮企业等，尽快帮着菜农们找到一个更好的销路。菜农们忙活了一年，盼来了这个丰收季节，希望在大家的帮助下，让菜农们少一点失望，多一些希望。”@郝开心说。

“作为平度市‘网红天团’的一员，我们觉得有责任和义务，向社会推介好我们老家的优质蔬菜，贡献自己的一份微薄力量。通过镜头，我们让大家知道大片的新鲜蔬菜躺在地头，等待收获售卖。粉丝们给了我发声的渠道，我就要利用好，做一些有意义的事，在需要我的时候，我必须站在第一线。”@纪先生·正能量说。

“今天非常感谢青岛‘网红天团’来我们的家乡，帮着我们推介产品，也非常感谢前来认购的爱心企业。”菜农们纷纷表示。



@郝开心在直播镜头前推介大白菜。



为了省人工，菜农自己一人在地里挖山药。



爱心企业认购的大白菜正在装车。



菜农弯腰在地里一棵一棵地采收大白菜。